



株洲晚报



株洲日报 知株侠

更了解 更热爱 更株洲



剖析热点 洞察本质 传递思想的力量



察微知著·另眼看世界



· 微信公众号 ·



ZHI ZHU XIA VIDEO

无视频不传播



· 视频号 ·



· 抖音号 ·



· 快手号 ·

用你我的爱心,温暖他们的寒冬 “2025为特困群众送年货”活动今启动

本报讯(株洲晚报融媒体记者/郑炜青) 12月31日,由株洲日报社、株洲市慈善总会联手主办,株洲晚报志愿者联合会协办的“株洲慈善行动——2025为特困群众送年货”大型公益活动启动。近日,爱心人士欧阳山来到株洲日报社捐款2000元年货款。他说:“我一直在关注‘送年货’的活动,不知今年的活动什么时候启动?我今天特意过来捐款,希望不管遇到什么问题,慰问困难群众的事不要忘记了。”蛇年春节的脚步声已经越来越远,那些我们一直在关注的困难户,你们还好吗?芦淞区榭枝塘社区陈老师(二级肢体重度残

疾),你的身体好些了吗?荷塘区金钩山村的沈师傅、熊师傅、余师傅,你们的家境有所改善了吗?今年春节,你们尚有余钱置办年货吗?2004年,株洲日报社发起为特困群众送年货大型公益活动,至今已20年(2009、2010年停办)。2024年“送年货”活动,筹款417500元,慰问困难群众835户;过去19届“送年货”,累计筹款1254.30万元,温暖困难群众26398户。“乐善好施,行善积德,是中华民族的传统美德。”市慈善总会常务副会长张长高接受采访时说,“继续开展为特困群众送年货活动,目的是把党和政府的关怀和温暖送进困难家庭,让更多人共享和谐生活。”

今年为特困群众送年货的慰问标准为500元/户,其中300元现金红包,200元包括米、油、面的年货物资。前述欧阳山先生的2000元捐款,可以慰问4户困难群众。记得欧阳山先生是从2017年开始参与送年货公益捐款的,到今年已经是第9年了。他为什么这么相信我们?因为,在过去的19年里,我们一直谨守承诺,将所收到的每一份爱心,都传递到了困难群众手中。赠人玫瑰,手留余香,有爱心的您,如果愿意在蛇年春节来临之际,为特困群众送上一份米、油、面的爱心,请电联株洲日报社郑记者,联系电话:13873300022、28829110。

山河星航 “高空灭火”

12月27日,山河星航系留式大载荷无人机系统参加湖南省高层建筑灭火扑救演练行动,成功完成百米高楼的外立面灭火剂持续喷射作业。本次演练模拟城市高层建筑火灾突发火情为背景,展开救援行动。在救援过程中,山河星航系留式大载荷无人机系统协同大型直升机、高喷消防车进行高层建筑火灾扑救。山河星航系留式大载荷无人机系统抵达现场后,4分钟内完成高层建筑前期灭火准备工作,无人机自动从消防车机舱升至消防车车顶,迅速飞至高空,锁定酒店高层火源位置,精准喷射灭火剂,高效扑灭火情,完成既定目标任务。株洲晚报融媒体记者/杨凌凌 通讯员/刘鹏飞 摄影报道



市诗词协会召开第四届理事会第二次会议

本报讯(株洲晚报融媒体记者/沈勇跃 通讯员/王继雄) 12月29日上午,在市政协五楼会议室隆重召开株洲市诗词协会第四届二次理事会议,66名理事出席会议。今年以来,全市各级诗词组织按照市委、市政府总体要求,创作出一大批讴歌新时代、反映新发展的优秀诗词作品。其中,与市委党史研究室、市退役军人事务局联合编辑出版了《敬教日月换新天——诗咏株洲籍开国将星》;与市总工会联合编辑出版了《谁持彩练当空舞——诗咏株洲工匠》。天元区诗协、渌口区诗协等4个诗词组织评为先进单位,醴陵市诗协等4个诗词组织评为优秀单位,增补胡耀军等8人为理事。

恍若冬天,恍若春天

岁月忽已晚。今天,是2024年的最后一天。今天的阳光带着橙色,风里多了温软的味道,正如2013年,姝妹带着入春的消息,初次与你们见面,彼时柳絮泛着淡绿色,鹅黄色的迎春花还有些害羞,而我们,就这样彼此相知相识地走过了12个春夏秋冬。该怎么回忆这些年的风霜雨雪呢?或许在2024年,就很好地诉说了关于天气的故事。冬天冷吗?起码在2024年是这样。今年2月,株洲冻雨共持续5天,全天维持在0℃以下的日子有3天,最低气温在2月23日的-2.3℃,在此之前,株洲已经16年没遭遇如此强的冻雨过程。这座城市仿佛更热了。火辣的2022年仿佛还在昨天,而2024年的盛夏,毫不留情地夺回了最热夏天的名号:全市平均高温天长达48天,最高气温40.7℃。而在此之前,自1951年有气象记录以来,株洲气温“破四”的日子一共只有三天。因为高温和极水汽的强对流碰撞,夏天的台风,再

一次搅动了这座城市的风云。7月26日至7月28日,台风“格美”影响株洲,因为累计雨量太大,强降雨范围广,极端雨强大,它就比冠上株洲气象史上“台风王”的名号。还有正在持续的冬天,偏暖的12月似乎不足以抵消即将偏冷的2025年元月,这个月下旬接连而至的冷空气,或许会带来稍显寒冷的春节,但温暖的春天,也终将会来。在这里,姝妹只是忠实地记录天气,而对于你,这阴晴雨雪的每一天可能都有你的专属回忆——是谁在桃花初绽的日子,给了你温情的表白?酷热的夏天,你又是用哪种方式消暑?桂花的香气缀满了秋天,你又与谁,说起这一年的快乐与忧伤?在一年里最适合回顾总结的今天,我们把这一年的气象万千集中呈现给你,也谢谢你们聆听姝妹的天气故事。在今天的阳光下,你也整理一下自己的这一年吧,忘却烦恼,无惧挑战,然后开始新一年的气象万千。祝大家2025年快乐。(王娜)



今天 多云 4—16℃
明天 多云间晴天 5—18℃
后天 多云间晴天 8—16℃
风力: 2—3级
风向: 北风

(市气象台12月30日16时发布)